



## ШЕБЕКИНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 мая 2024 года

№ 38/192-1

#### **Об итогах проведения мероприятий, посвящённых Дню молодого избирателя в Шебекинском городском округе в 2024 году**

В соответствии с Планом мероприятий, проводимых в рамках Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе в 2024 году, утверждённого постановлением Шебекинской территориальной избирательной комиссией от 18 апреля 2024 года № 37/189-1, заслушав информацию секретаря Шебекинской территориальной избирательной комиссии Н.В. Нирко об итогах проведения Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе в 2024 году, Шебекинская территориальная избирательная комиссия **постановляет:**

1. Принять к сведению информацию о проведении Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе в 2024 году (Прилагается).

2. Отметить целенаправленную и эффективную работу по организации и проведению Дня молодого избирателя в 2024 году Шебекинской территориальной избирательной комиссии, ее тесное взаимодействие с органами местного самоуправления, управлением образования, управлением культуры и молодёжной политики, библиотеками городского округа.

3. Разместить настоящее постановление на странице территориальной избирательной комиссии на официальном сайте Избирательной комиссии Белгородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на секретаря Шебекинской территориальной избирательной комиссии Нирко Н.В.

**Председатель  
Шебекинской территориальной  
избирательной комиссии**

**И.Н. Мешковой**

**Секретарь  
Шебекинской территориальной  
избирательной комиссии**

**Н.В. Нирко**

**Приложение  
к постановлению Шебекинской  
территориальной избирательной комиссии  
от «30» мая 2024 года № 38/192-1**

**Информация  
об итогах проведения мероприятий, посвящённых Дню молодого  
избирателя в Шебекинском городском округе в 2024 году**

В соответствии с Планом мероприятий, проводимых в рамках Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе, утверждённого постановлением Шебекинской территориальной избирательной комиссией от 18 апреля 2024 года № 37/189-1, с 22 апреля по 20 мая 2024 года были проведены мероприятия, приуроченные к празднованию Дня молодого избирателя.

Целью проведения мероприятий явилось ознакомление детей, подростков и молодёжи с законодательством Российской Федерации о порядке проведения выборов и референдуме, привлечение внимания к выборам различного уровня, повышение социальной активности и гражданской ответственности молодых людей.

Диапазон и разнообразие форм проведения мероприятий: информационные и классные часы, уроки правовой грамотности, беседы-дискуссии, круглые столы, деловые игры, викторины, тематические выставки и т.д.

В преддверии Дня молодого избирателя Шебекинская территориальная избирательная комиссия (далее – Шебекинская ТИК) подготовила экскурсию в избирательную комиссию в формате видеоролика. Видеоролик знакомит молодых и будущих избирателей с руководителями и деятельностью комиссии, показывает, как проводятся заседания комиссии, а также демонстрирует помещение ГАС "Выборы", где осуществляется обработка протоколов и ведется работа с информационной системой. Молодые избиратели получили возможность узнать больше о процедурах голосования и участия в выборах, а также о том, какую роль играют избирательные комиссии в демократических процессах страны.

В целях повышения уровня правовой культуры будущих избирателей, их подготовки к сознательному участию в выборах, повышения интереса к избирательному законодательству и избирательному процессу, Шебекинская ТИК провела муниципальный конкурс рисунков (плакатов) на тему «Я рисую выборы». В конкурсе приняли участие 19 школьников из 9 школ Шебекинского городского округа. Победители и призеры лучших рисунков конкурса были награждены грамотами и ценными призами от Шебекинской ТИК.

Познавательную беседу «Ты будущий избиратель!» провели заместитель председателя и секретарь Шебекинской ТИК Светлана Колесникова и Надежда Нирко. Участниками мероприятия стали девятиклассники Шебекинской школы с УИОП. Представители избиркома поделились своим опытом работы в избирательной комиссии. В формате видеоролика познакомили ребят с работой Шебекинского избиркома. Будущие избиратели узнали, как проходит голосование на выборах, что такое активное и пассивное избирательное право,

с какого возраста можно баллотироваться на выборах в качестве кандидата, кто такие наблюдатели и многое другое.

Председатель Шебекинской ТИК Игорь Мешковой провел встречу со старшеклассниками школы № 4 г. Шебекино. Игорь Николаевич рассказал ребятам о том, как проходит голосование на избирательном участке. Познакомил с такими понятиями как кандидат, избиратель, наблюдатель, бюллетень, избирательная комиссия. Кроме того, будущие избиратели приняли участие в интеллектуальной игре «Ты в теме». Ребята активно выполняли задания и отвечали на вопросы.

Час правового просвещения прошёл в школе № 2 г. Шебекино с участием председателя Шебекинского избиркома. Игорь Мешковой рассказал старшеклассникам много интересного о российской избирательной системе и организации прошедших выборов Президента Российской Федерации. Ребята подробно узнали об избирательном процессе в Российской Федерации, процедуре голосования. Особый интерес у школьников вызвали вопросы, касающиеся подсчёта голосов избирателей и подведения итогов выборов. По завершении встречи будущие избиратели сделали вывод о важности выборов и участия в них.

В Центре молодёжных инициатив г. Шебекино состоялся круглый стол «Молодёжь и выборы!». В мероприятии участвовали члены Шебекинской ТИК и молодёжной избирательной комиссии Шебекинского городского округа. На встрече обсуждались вопросы отношения молодёжи к выборам. Как привлечь и заинтересовать молодых людей для участия в них. Участники выразили своё мнение и отметили, что привлекать внимание к выборам и повышать электоральную активность необходимо уже со школьной скамьи.

Председатель участковой избирательной комиссии № 1150 Татьяна Смицкая провела онлайн-встречу со старшеклассниками Ржевской школы. Татьяна Николаевна поделилась опытом своей работы в участковой комиссии. Рассказала ребятам о процедуре проведения выборов и как проходит голосование на избирательных участках. Особое внимание Татьяна Николаевна уделила электронному голосованию, которое было применено впервые на нашей территории во время мартовских выборов Президента РФ. Будущие избиратели показали свою заинтересованность к вопросам избирательного права и избирательного процесса. Задавали интересующие вопросы и даже дискутировали.

Деловая игра «Мы учимся выбирать» прошла в городской библиотеке № 2 г. Шебекино. В первом раунде игры ребята демонстрировали свои умения, отвечая на разнообразные вопросы по избирательной тематике, такие как: «Что такое электронное голосование и какие его преимущества?», «Какой документ необходим для получения бюллетеня на выборах?», «В каких случаях бюллетень может быть признан недействительным?». И многие другие вопросы, которые помогли им показать свои знания в этой области. Во втором раунде будущих избирателей пригласили принять участие в импровизированном голосовании, организованном специально созданной участковой комиссией. После того как были составлены списки избирателей, молодые люди заполняли бюллетени и опускали их в ящик для голосования. Напоследок, участковая комиссия провела подсчёт голосов и составила протокол об итогах голосования. Ребята смогли увидеть, как происходит процесс выборов и что необходимо для того, чтобы их голос был учтён.

Модельная детская библиотека г. Шебекино провела акцию «Отдаю свой голос». Мероприятие проходило на прилегающей территории. Участникам задавали вопросы о том, как он относится к выборам, будут ли принимать участие в голосовании на выборах, как относится к голосованию онлайн. А также раздавали памятку для будущих избирателей «Молодому избирателю о выборах».

В детской школе искусств г. Шебекино состоялась видеоконференция «Права и обязанности молодых избирателей». На мероприятии учащимся рассказали о том, что такое выборы и для чего они нужны, о порядке проведения процедуры голосования, познакомили ребят с этапами становления института президентства, полномочиями Президента РФ, процедурой проведения выборов, а также с официальным слоганом президентских выборов: «Вместе мы сила – Голосуем за Россию!».

Много мероприятий было организовано и проведено в сельских Домах культуры, библиотеках и центрах культурного развития Шебекинского городского округа: молодёжные и круглые столы, информационно-познавательные беседы, беседы-дискуссии, деловые игры, правовые и тематические часы, игровые программы. В таких мероприятиях приняли участие 1100 человек.

Так в социальной сети «ВКонтакте» Булановского сельского Дома культуры проведена онлайн-беседа «Твой голос – важен». В ходе мероприятия ребята познакомились с историей выборов, узнали о важности участия каждого гражданина в выборном процессе, познакомились с основными понятиями и терминами выборов.

В Большегородщенском сельском Доме культуры прошла тематическая беседа «Мы молодые избиратели», где присутствующим рассказали об участии в общественно-политической жизни страны, об ответственности при нарушении закона во время голосования. Также была оформлена выставка, на которой представлены документы по основам избирательного права и Конституция РФ.

В Козьмодемьяновском сельском клубе прошёл информационный час «Молодёжь и выборы», где состоялся интересный диалог с председателем участковой избирательной комиссии № 1136 Ириной Сердиковой. Она рассказала о том, какими правами обладает молодой избиратель, а также о важности участия молодежи в политической жизни страны.

В Купинском сельском Доме культуры проведена викторина «Я будущий избиратель». Участники познакомились с принципами избирательного права и порядком проведения голосования, отвечали на вопросы, отгадывали кроссворды и загадки.

В Муромском Центре культурного развития в дистанционном формате прошёл тематический час «Избирательная система России: история и современность». Участники познакомились с историей избирательной системы в России, какие особенности она имела, начиная от Древней Руси, какие изменения претерпела и как выглядит в настоящее время.

Информационный час «Я – избиратель» состоялся в Нежегольском сельском Доме культуры. В ходе мероприятия участники познакомились историей избирательного права в России и современной избирательной системой. Было рассказано о правилах проведения выборов, и о том, как важен каждый голос присутствующих для государства.

В Белянском Центре культурного развития прошёл молодежный час «Твоя жизнь – твой выбор». Участники познакомились с историей возникновения и развития избирательной системы России, как организуются и проводятся выборы,

как проходит голосование и подводятся итоги голосования. Узнали такие понятия, как избиратель, избирательная кампания, кандидат, депутат и избирательный бюллетень.

В Батрацкодаченском сельском клубе состоялась ролевая игра «Мы и выборы». Участники мероприятия обсуждали вопросы избирательного права и познакомились историей избирательного права в России и современной избирательной системой. Было рассказано о правилах проведения выборов, и о том, как важен каждый голос присутствующих для государства.

В Масловопристанском Центре культурного развития проведена деловая ролевая игра «Выборы и молодежь». С помощью данной игры у молодёжи была сформирована система знаний по избирательному праву, гражданское самосознание.

Правовой ликбез «Избирательное право от А до Я» прошел в Крапивенском сельском Доме культуры. Присутствующие узнали о правах и обязанностях избирателей, а также о факторах, влияющих на избирательный процесс. Желающие приняли участие в увлекательной викторине «Любознательному избирателю». К мероприятию была подготовлена тематическая выставка «Мы молодые – нам выбирать».

В Чураевском сельском Доме культуры состоялась беседа-диалог «Твой решающий выбор!». Молодые люди узнали об избирательных правах, о порядке голосования, о принципах и стадиях избирательного процесса. Подробно изучили избирательные права молодежи, узнали, что такое выборы и какие виды выборов существуют.

В школах Шебекинского городского округа для учащихся 8-11 классов проведены классные часы «Я – молодой избиратель», «Сегодня – школьник, завтра – избиратель». Для старшеклассников школ были организованы круглые столы «Мы и выборы», «Голос каждого избирателя важен!», а для младших школьников викторина «Азбука прав для детей». В таких мероприятиях приняли участие около 2300 школьников.

Всего в рамках Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе проведено - 70 мероприятий, в которых приняли участие 4800 человек (дети, подростки, молодёжь).

**Секретарь  
Шебекинской территориальной  
избирательной комиссии**

**Н.В. Нирко**